Grafikonok, diagramok, tablazatok, fiiggvények, ...

2004 _01/7 Egy gatér minden este leolvassa a Duna vizszintjét, és az értékeket
oszlopdiagramon abrazolja. Aprilis elsd két hetében a kovetkezd grafikont készitette:
a) Mely napokon volt a

legalacsonyabb a  vizszint | /
ebben az id6szakban? ~ VZAEs em)
............................. 100 h
90 — —
b) Hany napon volt a vizszint 801 B
magasabb az el6z6 napinal? ;g:_ [ ]
............................. 50 4 L
40 -
¢) Mekkora volt a legnagyobb 30 -
vizszintkiilonbség aprilis elsd 201
két hetében? ey Ll
............................. 1. 2. 3. 4 5 6 7. 8 9 10 11.12. 13. 14 nap

d) Mekkora volt 4-étdl 8-aig
(6t nap) a vizszint atlaga? .........cccccceevieenn.

e) Melyik napon észlelte a gator a legnagyobb vizszintvaltozast? ............cccceeeeeens

2004_02/7 Pisti a felvételi vizsgara varva fol-le sétalt a folyosd szélén 1évé egyenes csik
mentén. Mozgasat az alabbi grafikon mutatja:

a) Milyen messze van az eclmozdulds (m)
Atl a G  pont? 10 E| F
................................ B c
o / \\
b) Osszesen hany /
masodpercig allt Pisti séta 5 g \
kozben? D
................................ / G
V4
c) Melyik szakaszon ment e 5 o 5 0 6

a leggyorsabban?

d) Mennyi volt a legnagyobb sebess€ge? .........coevvvvervuieenneens
e) Hany méterre tavolodott el maximalisan az A ponttol? ...........cccevvvevennnnn.

f) Osszesen hany métert tett meg a séta kdzben? ...........ccccovevveennen.



2005_01/7 Péter szeptember elsé hetében megmérte a levegd hémérsékletét az erkélyen
reggel 7 orakor és délutan 2 orakor. Az eredményekrdl a kdvetkezd grafikonokat készitette:

k
maPoE A reggel 7 ora

Szo.

.
0 5 10 15 20 25  hémérséklet (°C)

délutan 2 ora

0 5 10 15 20 25 hémérséklet (°C)

a) Mekkora volt a legnagyobb kiilonbség a reggeli hdmérsékletek kozott? .......................
b) Hany °C volt a hat nap atlaghdmérséklete délutan kettdkor? .......................

c) Hétfén mennyit emelkedett a hdmérséklet reggel hét ora és délutan két ora kozott?

2005_02/7 A kovetkez6 diagramon a XX. szazad utols6 négy olimpidjan szerzett magyar
érmek szamat abrazoltuk (A: arany, E: eziist, B: bronz).

. - o e, db
a) A négy koziil melyik olimpian Syl Bareel Al -

. o7 9 + Zou arcelona tlanta ydney
szereztiik a legkevesebb eziistérmet? 1988 1992 1996 2000
b) Osszesen hany aranyérmet _ |
szereztiink ezen a négy olimpian? + —
¢) Atlagosan hany eziistérmet 81 - o [ ]

- . a0
szereztlink ezen a négy olimpian? Al
d) Melyik fajta érembdl szereztiik 4+ —

Osszesen a legtobbet ezen a négy
olimpian? 2T




2006_01/4 A 8. osztalyosok két felmér6t irtak, mindkettét 20 tanul6 irta meg. Az
eredményeket az alabbi diagramok mutatjak.

tanulok I elégséges 10% jeles 15%
szama o | kozepes

9

8

7

g i — j620%

4. Jeles

3 -

? i elegséges S

04 -: kozepes 55%

Els6 felméré Masodik felméro

a) Hany kozepes volt a masodik felmérében? ........................
b) Az els6 felmérében hany szazalék volt a j6 osztalyzatd? ...........ccceceeeeeene
c) Melyik felmérében volt tobb jeles? ........cccooeviniiniiiiniiniiiiicee

d) A masodik felmérdben hannyal volt tobb kozepes osztalyzat, mint jeles? .........ccccceeeneenee.

2006_02/6 A diagram az autogyarban oranként elkésziilt gépkocsik szamat mutatja egy
tizoras idOszak alatt. A gyar vezetése 6 db/ora atlagos teljesitményt var el.

a) Mely o6rakban termeltek a 6 db
db/6ra teljesitmény f616tt? 9
7

b) Az egész id6szakra vonatkozoan

Osszességében teljesitettek-e az 3
elVArast? ....coooeeveevieene 3
¢) Osszesen hany db gépkocsit 1

gyartottak a tizoras iddszak alatt?

2007_01/4 Egy levelezé matematikaverseny elsd forduldjan 50 didk vett részt. Osszesen hat
feladatot kellett megoldaniuk. Az egyes feladatokra érkezett megoldasok szamat az alabbi
graﬂkon mutatja. a bekiildok szama
a) Melyik feladatra érkezett a harmadik 4
legtobb megoldas? ........... |
b) Az 1. feladatra hanyan nem kiildtek o1
megoldast a résztvevok kozil? ...........
301
¢) Mennyivel tobben kiildtek megoldast
a 2. feladatra, mint az 5. feladatra? ........... 204

d) Mennyi az utols6 harom feladatra bekiildott

megoldasok szamanak atlaga? ........... 107

feladat

ora



2007_02/4 A grafikon a benzin egész forintokban megadott, literenkénti aranak egy éves
alakuldsat mutatja. ar (Ft)

&

a) Hany honapban volt a benzin ara
272 forintnal magasabb? ........

290

b) Héany forint volt a legmagasabb ¢és

a legalacsonyabb ar kiilonbsége? ........
280

c) Mennyivel kellett tobbet fizetni
25 liter benzinért oktoberben, 270
mint marciusban? ........

260
d) Hany Ft volt a benzin atlagos ara

a nyari honapokban
(janius, julius, augusztus)? ........

250 honap

L 1L HOL IV. V. VL VILVILIX. X. XL XIL

2008_01/4 Pisti tiidégyulladast kapott, és korhazba keriilt. A lazat reggel hat oratol éjfélig
harom oranként mérték, és az alabbi lazlapon abrazoltdk. Valaszolj a grafikon alapjan az
alabbi kérdésekre: Teslhﬁnlérséklet (°C)

a) Pistinek mekkora volt a legmagasabb 1aza? | =
(A valaszt egy tizedes jegy pontossaggal add meg!) 407

9T

b) Melyik mérési idépontokban volt legalabb 38,1 °C
a Pisti laza?

8T
(Minden ilyen idépontot sorol;j fel!) _
........................................................... 17+
c¢) Hany °C volt a legkisebb eltérés két egymast
kovetd mérés kozott? MT T T I
(A valaszt egy tizedes jegy pontossaggal add meg!)
.................................... °C . .
35 i } } } i } } A meresek ideje

6. Lol Tppl sl 148 121 24 (6ra)
d) Melyik két egymast kdvetd mérés kozott valtozott
Pisti laza 0,9 °C-ot?
A Orai€s a ................... orai mérés kozott.



2008_02/4 Az alabbi abran azt tiintettiik fel, hogy egy varroda a hét egyes napjain hany darab
ruhat készitett el. Csak 6ltonyok és kosztiimok varrasaval foglalkoznak. Vélaszolj a grafikon
alapjan az alabbi kérdésekre!

darab
a) Melyik napon varrtak 15+
a legtobb kosztimot? . bltony
b) Szerdan hany darabbal varrtak kosatit
kevesebb kosztiimot, mint 61tonyt? 10T . oszim

c¢) Melyik nap volt az 6sszesen megvarrt
ruhak szama a legtobb? 54
d) Atlagosan hany 61tonyt varrtak meg
egy nap ezen a héten?

0

H K Sz Cs P A hét napjai

2009_01/4 Molnar tr egy hirdetést adott fel az egyik ujsagban. Az alabbi diagram azt
mutatja, hogy a hirdetés megjelenését kovetd hét egyes napjain hanyan hivtak fel Molnar urat
a hirdetéssel kapcsolatban.

hivasok szama

a) Melyik napon telefonalt A
a legtobb érdekldds? ......... 10

9

8
b) Osszesen hanyan telefonaltak 7 -
ahéten? ...l 6

5 4

4 -
c) Az dsszes e heti érdekl6do 3
hanyad része telefonalt hétfon? 2 I
........................ I

hetfo kedd szerda csiitortok péntek szombat vasarnap
d)-e) Hasonlitsd 6ssze a keddi és
a csiitortoki telefonalok szamat! Hany szazalékkal volt tobb hivas kedden, mint csiitortokon?
2010_01_02/4 Az alabbi tablazat egy 12 lakasos tarsashaz lakdinak életkor szerinti eloszlasat
mutatja. legalabb | legalabb | legalabb | legalabb
, , , , 6 éves, de | 14 éves, de | 18 éves, de | 40 éves, de ,
a) Hanyan laknak Clet- ?_evisrl;il kevesebb, kevesebb, kevesebb, kevesebb, legarlabb
0SsZesch a kor tatala mint mint mint mint 60 oves
tarsashazban? 14 éves 18 éves 40 éves 60 éves
f 6 4 7 21 8 5

b) Hanyszor annyi

nagykoru (legalabb 18 éves) lakdja van a tarsashaznak, mint nem

nagykoru lakoja?

c) A tarsashaz 6 évesnél fiatalabb lakoinak szama hany szazaléka a 60. életéviiket

betoltott lakok szamanak?

d)—e) A lakok koziil négyen 14 évesek, ketten 16 évesek ¢s egy 6 17 éves.
Mennyi ennek a hét lakonak az atlagéletkora? Ird le a szamolas menetét is!




2010 01 _02/9 Egy egyenes orszaguton egy motoros alland6 nagysagu sebességgel halad.
Elétte egy kerékparos megy ugyanabba az irdnyba, 6 is allando nagysagl sebességgel.

Mozgasukat az aldbbi grafikon szemlélteti:

s = tavolsag (km)f

a) Hany kilométerre voltak

egymastol a megfigyelés kezdetén

mojtorps

(at=0 percnél)?

kdrékiparos

b) Hany kilométeres utat tesz meg

percenként a motoros?

¢) Hany kilométerre voltak

egymastol a megfigyelés kezdetétol

széamitott harom perc mulva?

d) A megfigyelés kezdetétdl

szamitva hany perc mulva érte utol a

motoros a kerékparost?

t = idé (perc)

e) Olvasd le a grafikonrol, és ird le azt a szabalyt (képletet), amely alapjan ki lehet szamitani
az eltelt ido (t) ismeretében a kerékparos altal megtett utat (S)!

2010_01/4 Az alabbi kordiagram egy nyolcadik
osztaly tanuloinak sportolasi szokésait szemlélteti.
Mindegyik didk legfeljebb egy sportagat {iz.

a)-b) Hany f6s az osztaly, ha négyen vivnak?

frd le a szamolas menetét is!

¢) Hanyszor annyian sportolnak az osztaly tanul6i
koziil, mint ahanyan nem sportolnak?

d) Hany szazaléka az Giszésra jarok szamanak az
atlétikdra jarok szdma?

e) A labdajatékokat tizok koziil ketten atiratkoznak
uszésra. Hany fével vannak tobben ezutén az
osztalyban a labdajatékokat izok, mint az

uszok?

2010_02/4 Az alabbi kordiagram egy iskolai
rendezvényen részt vevo didkok évfolyam szerinti
megoszlasat mutatja.

a)-b) Hany tanul6 vett részt a rendezvényen, ha
30 hatodik osztalyos tanul6 volt jelen?

frd le a szamolas menetét is!

c) Hany 6todik osztalyos tanul6 jelent meg a
rendezvényen?

d) A résztvevok hany szazalékat adtak a hetedik
osztalyosok?

e) Hany nyolcadik osztalyos tanul6 volt a
rendezvényen?

atlétika

labdajatékok
90% 120°
i HASN
HEML- i/ NN
5 oF--7 SO\
A

nyolcadikos

otodikes
12%
hatodikos

30 fo
15%

hetedikes
66 fo




2011 01/4 Az alabbi diagram azt
mutatja, hogy a Fakopacs
asztalosmiihelyben az egyik hét
munkanapjain hany darab asztalt
¢s széket készitettek:

a) Hany asztalt készitettek ezen a
héten?

b)—c) Hany széket készitettek
atlagosan egy nap alatt?
Ird le a szamolas menetét is!

d)—e) Hany szazalékkal tobb
széket készitettek csiitortokon,
mint szerdan?

frd le a szamolas menetét is!

asztal
szék

darab
r 3
10 i
' Z o\l
|77 il I 777, 1l _J:-: vaA | via
£ 3 3 & <
0 7] 1% - -
= = 2 S ~E
w E (=%
5]

munkanapok

2011 _01/8 Egy festékboltban 0,5 literes, 1 literes, 2 literes, 5 literes és 10 literes dobozokban
arusitjak az olajfestéket. Az alabbi tablazat mutatja a bolt raktarkészletét a kiilonb6z6 szinli

olajfestékekbdl:

0,5 literes 1 literes 2 literes 5 literes 10 literes
fehér (darab) 24 47 31 22 19
barna (darab) 13 26 16 9 6
voros (darab) 12 22 19 8 5
fekete (darab) 31 68 43 27 22

a) Hany doboz barna olajfesték van a boltban?

b)—c) Hany liter voros olajfesték van a boltban?

Ird le a szamolas menetét is!

d)-f) A boltban talalhat6 0,5 literes kiszerelésii olajfestékek hany szazaléka fehér?

Ird le a szamolas menetét is!



2011 _02/5 A varosi labdarago bajnoksag
végén sokféle diagramot készitettek a
csapatok teljesitményérdl. Az egyik ilyen
diagram azt mutatja, hogyan alakult egy
csapat golkiilonbsége a bajnoksag
forduloi végén. (Egy adott idépontban
egy csapat altal a bajnoksagban addig
Osszesen szerzett €s az addig Osszesen
kapott g6l kiilonbségét nevezziik a csapat
golkiilonbségének.) A Falab FC
labdarugdcsapatanak golkiillonbsége az
alabbi diagram szerint valtozott a
bajnoksag forduléi soran:

a) Az alabbi fordulokban

g0lkiilonbség

F 3

» fordulok

1R,

gy0zott, vereséget szenvedett,
vagy dontetlent ért a Falab FC
csapata a bajnoksagban? (Irj X
jelet a tablazat megfeleld
mezdjébe!)

fordulo

gyézelem

vereség

dontetlen

4.

6.

1.

b) A legnagyobb kiilonbségli gy6zelme alkalmaval hany gollal szerzett tobbet, mint amennyit

kapott a Falab FC?

c)—d) Hany szazalékkal nétt a Falab FC golkiilonbsege a 7. fordulohoz kepest a 8.
forduloban? Ird le a szamolds menetét is!

2011 _02/7 Meggyujtottak egy vastag gyertyat, ami néhany ora alatt teljesen leégett. A gyertya
hosszat az y = 20 — 4x §sszefiiggés adja meg, amelyben y a gyertya hosszat jelenti cm-ben, x
pedig a meggyujtas ota eltelt idot 6rdban. Tudjuk még, hogy 0<x<5.

a) Hany cm hosszu volt a gyertya, amikor meggyujtottak?

b)—c) Hany cm hosszl volt a gyertya 3,2 6raval a meggyujtasa utan?

Ird le a szamolas menetét is!

d)—e) Hany 6raval a meggyujtasa utan volt a gyertya hossza 14 cm?

Ird le a szamolas menetét is!



2011 _02/8 Az alabbi tablazatban néhany élelmiszer energiatartalmat tiintettiik fel
kilokaldridban (kcal).

fajta mennyiség e(nlf:;gll)a
félbarna kenyér 100 g 246
s rozskenyér 100 ¢ 261
Pékaruk Kifli [ darab (44 g) 132
zsemle 1 darab (54 g) 150
. , tehéntej 1dl 70
Tejtermékek Kefir Tdl 64
trappista 100 ¢ 381
Sajtok fiistolt sajt 100 g 360
camembert sajt 100 g 280
teli szalami 100 ¢ 510
Huskészitmények parizsi 100 g 204
gépsonka 100 g 160

a) Héany kilokaléria energiat tartalmaz 1 kg rozskenyér?

b) Azonos tomegti kifli vagy zsomle tartalmaz-e tobb energiat?

c)-d) Hany szazaléka 100 g parizsi energiatartalma 100 g téli szalami energiatartalmanak?
frd le a szdmolas menetét is!

e)-f) Tomi reggelire elfogyasztott 2 darab zsomlét, 3 dl tehéntejet, 150 g gépsonkat és 50 g
fiistolt sajtot. Hany kcal energiét vitt be a szervezetébe? Ird le a szamolas menetét is!

2012 01/4 Az alabbi abra azt  hémérséklet (°C)

mutatja, hogy az egyik év 20 —
aprilisaban az elsd hét napjain
milyen tartoméanyban valtozott
a hdmérséklet. Az oszlopok
alja az adott napon mért
legalacsonyabb hdmérsékletet,
a teteje a legmagasabb
hémeérsékletet mutatja.

_.
<
LLLbllll

wn

0

a) Hany °C volt a hdmérséklet valtozasa 5-én?
b) Hany °C volt a legalacsonyabb napi minimum hdmérséklet a vizsgalt héten?
c) Hany napon csokkent a napi maximum hémérséklet az el6z6 napi maximumhoz képest?

d) — e) Melyik napon volt a legmagasabb a napi maximum és minimum hémérséklet atlaga, és
ez hany °C volt?



2012_01/7 Az abran lathato ki kor
kozéppontja az A(3; 7) pont, a k2 kor
kozéppontja a B(5; 3) pont. Mindkét
kor sugara 5 egység.

a) Rajzolj be az abraba egy olyan
vektort, amely az origdbol indul, és
amellyel a kq kort eltolva a ko kort
kapjuk!

b) Add meg annak a C pontnak a

koordinatait, amelyre a k1 kort
tilkrozve a ko kort kapjuk!

C(oeny vnnn )

c¢) Rajzold be az abraba azt az e
egyenest, amelyre a ki kort tiikkrozve a
ko kort kapjuk!

d) — ¢) Add meg annak a linearis fliggvénynek a képletét, amelynek a grafikonja az altalad

elébb berajzolt e egyenes!

flx) =

2012_01/8 Egy autogyarban a gépkocsikat négyféle motortipussal szerelik fel, illetve négyféle
szinben gyartjak. Az alabbi tablazat az egyik hdnapban gyartott gépkocsik szamat mutatja:

a) Hany darab dizelmotoros

X , 1600 em’® 1800 cm’ 2000 cm® 2200 em’®
autot gyartOttak ebben a benzines benzines benzines dizel
hén, n?

onapba fehér 47 50 13 15
b) Melyik szinli autobol fekete 15 18 7 5
gyartottak a legtobbet ebben a
hénapbant) pil"OS 50 62 28 20

kék 30 41 2 18

C) —e) Az ebben a honapban

gyartott 2000 cm®-es autok hany szazaléka piros? Ird le a szamolas menetét is!

2012_02/4 Az alabbi \

fiuk

oszlopdiagram egy 20
iskola harom nyolcadik
osztalyanak 15
létszamadatait

tartalmazza, kiilon
tiintetve fel az
osztalyokba jaro fiuk,
illetve lanyok szamat. 5

[ NN

i lanyok

a) Hany fit1 jara 8. C 0
osztalyba? ...........

b) Hany fés a 8. A

osztaly? .............

osztalyok

C) —e) A diagram nem tartalmazza a 8. D osztalyra vonatkozo6 adatokat, de tudjuk, hogy a
négy osztalyba jaro fil tanulok szaménak a négy osztalyra vonatkoz6 atlaga 11.
Hany fiti tanul a D osztalyban? Ird le a szamolas menetét is!




2012_02/7 Az abran 1év6 A(-2; -5) vt
pont origdra valo tiikorképe legyen
A’, mig a B(-6; -1) pont x tengelyre
val¢ tiikorképe a B’.

a) — b) Rajzold be az abraba az A’
¢s a B’ pontokat!

c) Add megaz A’ ésa B’ 5. !
koordinatait!

A(;.) B(....;....)

d) A C pont masodik koordinataja As

3, és tudjuk, hogyaz A’, aB’ és a
C pontok egy egyenesre esnek.
Hatarozd meg a C pont elsd
koordinatajat!

C(....:3)

2012 02/8 A réz, a cink és a nikkel ~ *
otvozetét alpakkanak nevezik. Egy '
kohaszati laborban haromféle 90
alpakka 6tvozetet allitottak eld, 80
amelyek 0sszetételét az alabbi
diagram szemlélteti:

a) Hany szézalék réz van a 2. 60
Otvozetben?

{ réz

70

50

nikkel

40

b) — ¢) Melyik 6tvozetben van a
legtobb cink, és ez hany szazalék? 30

20

d) — ) A 3. 6tvozetbol 20 kg-ot
allitottak eld. Hany kg nikkelt
hasznaltak fel ehhez? frd le a 0
szamolas menetét is!

1. 6tvozet 2. tvozet 3. 6tvozet

2013_01/4 Az alabbi diagram 6t szima
koréabban sikeres magyar sportold
altal szerzett 6sszes olimpiai érmek
szamat mutatja:

Vilaszolj az alabbi kérdésekre a
diagram alapjan!

a) Osszesen hany bronzérmet
szerzett az 6t olimpikon?

b)—c) Az olimpiai pontok szamat

az aldbbiak szerint lehet : : é: : %

kiszamolni: ‘ : ) )
Gerevich Keleti Egerszegi Korondi Rejié
Aladar Agnes Krisztina Margit Mdiko

aranyérem | eziistérem | bronzérem
7 pont 5 pont 4 pont

Hany olimpiai pontot szerzett Keleti Agnes az Osszes érmes helyezésével?

d)—e) Rejt§ [ldik6 0sszesen 6t olimpian vett részt. Atlagosan hany érmet szerzett egy

olimpian? Ird le a szdmolads menetét! Az eredményt tizedes tort alakban add meg!




2013 _01/7 Az ABC egyenlGszara
derékszogli haromszog
derékszognél 1évo C csucsa az
origdban van, az atfogo egyik
végpontja az A(—4; 8) pont, a
masik végpontja a B(8; 4) pont.
a)-b) Rajzold bele az abraba az
ABC haromszoget! Torekedj a
pontossagra!
c)—d) Az ADC egyenl6szara
derékszogli haromszog
derékszognél 1évo csucsa szintén
a C pont, ¢s a D pont kiilonbozik
a B ponttol. Rajzold be az dbraba
a D pontot, és hatarozd meg a
koordinatait!

D(...;...)

e) Hany fokos az a sz6g, amelynek a csticsa az A pont, a szarai pedig az AB ¢s az AD

félegyenesek?

2013_02/4 Egy iskolaban azt
vizsgaltak, hogy a testnevelés
orékon kiviil a didkok hetente hany
napon sportolnak, a kapott
eredményeket az alabbi tablazatba
foglaltak.

a) Szamitsd ki a tablazat hianyzo
adatait!

b) Hany tanul6ja van az iskolanak?

ot by ponstord | Lwme) | vy 0
sohasem 8 %
1 vagy 2 napon 44 %
3 vagy 4 napon 18 %
5 vagy annal tobb napon 225

c¢) Az iskola tanuldinak hany szazaléka sportol testnevelés oran kiviil a hét legalabb 3 napjan?

2014_01/4 Az alabbi
oszlopdiagramon hat bolyg6
holdjainak szamat abrazoltuk.
A kérdések erre a hat
bolygora vonatkoznak.

a-b) Hany holdja van 6sszesen a
hat bolygénak? Ird le a szamolas
menetét!

c-d) A Szaturnusz holdjainak
szama hany szazal¢ka a hat
bolygé holdjai szaméanak?
frd le a szamolas menetét!

e-f) Hany holdja van atlagosan

Holdak
szama

r

Fold Mars Jupiter Szaturnusz

egy bolygonak? frd le a szamolas menetét!

Urdnusz

Neptunusz




2014 02/4 Nora kordiagramon abrazolta,
milyen tevékenységgel mennyi id6t toltott
egy nap 24 oraja alatt. Egyszerre csak egy
tevékenységgel foglalkozott. Az egyes
tevékenységekre vonatkozo adatok egy
rész¢ét az alabbi vazlatos kordiagramon
lathatod. (Az abra csak vazlat, a szogek
abrazolasa nem biztos, hogy pontos.)
Vilaszolj az alabbi kérdésekre a diagram
adatai alapjan!

a-b) Osszesen hany orat toltott el Nora ezen
a napon az iskolai és otthoni tanuldssal?
frd le a szamol4as menetét!

c-d) A szérakozasra forditott id6 hany
szézaléka az evésre forditott idonek?

frd le a szamol4s menetét!

e-f) Hany fokos az edzéshez tartoz6 szog a
kordiagramon? Ird le a szamolas menetét!

Szorakozas
4 ora

Otthoni tanulas 45’

Iskolai tanulas

2015 _01/4 Harom kiilonboz6 korosztalybol 6sszesen 400 embert kérdeztek meg, hogy a
labdaragas, vizilabda és kézilabda sportagak koziil melyiket szeretik legjobban. Mindannyian
valaszoltak. A felmérés néhany eredménye az aldbbi tablazatban talalhato.

15 évesnél , 30 évesnél --

fiatalabbak | 1> 20 €VeSek | Lygcebbek Osszesen
Labdaragas 62 28 160
Vizilabda 36 63 31 130
Kézilabda 22 37

a) Toltsd ki a tablazat hianyz6 mezdit!

b—c) A 15 évesnél fiatalabb megkérdezettek hany szazaléka valaszolta azt, hogy a vizilabdat

szereti legjobban? Ird le a szamolas menetét!

d) Karikazd be annak a kordiagramnak a betlijelét, amelyen a 15 évesnél fiatalabb
megkérdezettek valaszainak az eloszlasat dbrazoltuk!

Ny  vizilabda labdartigas
i ] eilabaa
[[] xezilabda [[] vizilabda

N labdaruigas

boos vizilabda

[[] kezilabda
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labdartigas



2015 _01/6 Az alabbi abran .
(jobbra) egy f-fel jelolt

egyenesnek csak egy

szakaszat abrazoltuk.

a) AP ésazRpontazf

egyenesen helyezkedik el. BN
Hatarozd meg ennek a két

pontnak a hidnyzo

koordinatait! /

P(4;...) R(...;2,5) !

b) Dontsd el, hogy az f
egyenes alatt, folott, vagy az

f egyenesen helyezkednek-e alatta folotte rajta
el az alabbi pontok!
K(-811)
frj X-et a tablazat megfeleld L( 5, 5)
mezbibe! 2’
M (22;-1)

2015_02/4 Abel egy Hémérséklet
napon 5 6ratol 16 oraig e
minden egész orakor 26
feljegyezte a kinti 24 —
homérsékletet. Az egész 2 A / \
Celsius-fokokban mért /\/
eredményeket az alabbi 20 / \\
grafikonon &brézolta: 18 / M
a) Hany °C volt a 16
legmagasabb mért " /
homérséklet ezen a /—/
napon? I

10
b) Melyik két egymast d0porg (6ra)
kovetd mérés kozott nem : 6 7 80 o s e
volt eltérés? A(z) ......... orai és a(z) ......... orai mérés kozott.

c¢) Hany °C volt a legnagyobb eltérés két egymast kovetd mérés kozott?

d—e) Mennyi a délutan mért adatok atlaga? frd le a szamolas menetét is!



2015_02/6 Az ABCD deltoid
szimmetriatengelyére
illeszked6 két csticsa: A(3; 11)
¢és C(12; 2). A harmadik
cstcsa B(3; 5).

a—c) Rajzold be a fenti
koordinata-rendszerbe a
deltoid minden csticsat, majd
hatarozd meg a D csucs
koordinatait!

1o

D(.oon.. S, )

d—e) Hany teriiletegység az
ABCD deltoid teriilete?
(Egy tertiletegység az

egységnyi oldalhosszisagl négyzet teriilete.) Valaszodat szamitassal vagy rajzzal indokold!

2016_01/4 Karcsi 32 fés osztalyban
tanul. Szeptember elején megkérdezte
osztalytarsait, ki hany konyvet olvasott
el nyaron. A valaszok alapjan az alabbi
diagramot készitette.

Valaszolj az alabbi kérdésekre, €s ird le
a szamolds menetét is!

a-b) Hany konyvet olvasott el Karcsi
nyaron, ha az osztalytarsaival egyiitt
Osszesen 72 db konyvet olvastak el?

c-d) Hany konyvet olvasott el ebben az
osztalyban atlagosan egy-egy didk

nyaron?

e-f) Az osztaly tanuldinak hany

fo

szdzaléka olvasott el legfeljebb egy konyvet

meg!)

>

0 1 2

3

4 az elolvasott
konyvek szama

nyaron? (Az eredményt szazalékalakban add

2016_02/4 A 9. a osztaly 1étszama 32 £6. Koziilik
né¢hdnyan helybeli lakosok, vannak vidékrdl naponta

bejarok és kollégistak is. Lakohely szerinti

eloszlasukat a kovetkezd kordiagram szemlélteti, ahol bejérd
a bejarok aranyat szazalékban, a kollégistakhoz

tartozo kozépponti szoget fokokban adtuk meg: (Az

25%

abra csak t4jékoztato jellegli vazlat, nem pontos

méretll.)

Vilaszolj az alabbi kérdésekre, és ird le a szamolas

menetét is!

a-b) Hany kollégista van az osztalyban?

c-d) Az osztalyban tanulok hanyadrésze helybeli?

kollégista

helybeli

e-f) Hany fokos kozépponti szog tartozik a helybeliekhez a kdrdiagramban?



2016 _02/6 Az alabbi grafikonon Aladar egyik reggeli Gtjat abrazoltuk az id6 fiiggvényében a
lakésa és az attol 500 méterre 1év0 iskoldja kdzott.

Aladar utkozben talalkozott egy ismerdsével, és megallt vele beszélgetni. Beszélgetés
kdzben eszébe jutott, hogy otthon hagyott egy konyvet, amiért hazaszaladt.

Vélaszolj az alabbi kérdésekre!

a) Hany métert tett meg | ={Tewkéiao) .. .
Osszesen az iskolaba a5
érkezésig Aladar ezen a o
reggelen? -
b-c) Hany métert tett meg =
atlagosan egy perc alatt 30
az induléstol (0. perc) az .
iskolaba valo érkezésig -
(10. perc)? 175
d) Hany percig 125
beszélgetett az -
ismerdsével Aladar »
ﬁtkéZben? Otthon o 0 1 2 3 4 5 15 7 8 9 Ido‘pe:?

e-f) Hany m/s volt Aladar sebessége, amikor hazaszaladt? ird le a szamolas menetét is!

2017_01/4 Egy sportolo percenkénti  pulzusszam

pulzusat mérdberendezés rogzitette 1
az edzése soran. A mérési 200
eredményekrdl a kiértékeld program 180
az alabbi grafikont készitette. 160
a) Az edzés akkor a 140
leghatékonyabb, ha a sportold ~__|
pulzusa 120 és 160 kzdtt van. 120 /
Osszesen hany percig volt ebben a 100 /
tartomanyban a sportold pulzusa az 80
edzés sordn? ........... percig 60
b) Hany alkalommal mért a
berendezés pontosan 140-es 0
pulzust?.............. alkalommal 20
c) Hanyadik percben volt a 0 > perc
legmagasabb a sportolé pulzusa? 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60
R percben

d-e) Az el6zetes vizsgalatok alapjan a sportolé maximalis pulzusszama 180. Az hatarozza
meg az edzés intenzitasat egy adott idépontban, hogy a sportol6 pillanatnyi pulzusszdma hany
széazaléka a sportolo lehetséges maximalis pulzusszdmanak.

Hany szazalék a sportol6 edzésének intenzitasa a 50. percben?

frd le a szamol4s menetét, és az eredményt szazalék alakban, egészre kerekitve add meg!

2017_01/8 Karikazd be annak a kifejezésnek, illetve szamnak a betlijelét, amellyel az egyes
allitasok igazak lesznek!

Az aldbbiak koziil x — %x — 1 fiiggvény grafikonjan 1év6 pont koordinatai:

(A) (1;2) (B) (4; 1) © 21 (D) (5;3)



2017_02/6 Livia azt a feladatot vallalta bioldgiadran, hogy két macskanak, Cirminek és
Miconak megméri egyheti macskaeledel-fogyasztasat. A mérlegén a legkisebb beosztas 10
gramm. A mérési eredményekrdl az alabbi oszlopdiagramokat készitette.

macskaeledel tomege

(gramm) CIRMI macskacledel tomege MICO
A (gramm)
N
160 160
140 140
120 120
100 100
80 80
60 - 60
40 40 |
20 20
hétfd kedd szerdn  cslitortok  péntek  szombat  vasimap hétfo kedd szerda  csiitortok  péntek  szombat  vasdrnap

a) Hany gramm macskaeledelt evett meg Cirmi szerdan? ..................... grammot
b-c) Hany gramm volt ezen a héten Micé atlagos napi macskaeledel-fogyasztasa?

Ird le a szamolas menetét, és az eredményedet egész grammra kerekitve add meg!

d) Hétfon hany gramm macskaeledelt evett a két cica egylitt? ..................... grammot
e-f) A hétfoi kozos fogyasztasnak hany szazalékat ette meg Mico? ............... szazalékat
2018_01/ 4 A kovetkezo Erdemjegyek

diagramon egy 30 {0s osztaly
matematikadolgozatanak
eredményét abrazoltuk
nemek szerinti eloszlasban.

a) Péter osztalyzatanal

pontosan hatan kaptak elégséges (2)

rossz’abb oszteflyzatot az T

osztalyban. Hanyast kapott

Péter? 6 [5]4]13)2]1 1 |2 (3[4]5]6]71]8
Fiiik (fd) Linyok (16)

Péter osztalyzata: ....................
b-c) Az osztaly tanuldinak hany szazaléka kapott jeles (5) osztalyzatot?
d-e) Szamitsd ki a fiuk atlageredményét!

2018 _01/8 Minden kérdés utan karikazd be a helyes valasz betiijelét!
a) Az alabbiak koziil melyik fliggvény grafikonjan van rajta a (3; 5) pont?

1 1 1 3 1 5 1 7
A) x> —x+— B) x> —x+-— X —x+— D) x> —x+-—
(A) 5Xt5 (B) AR (©) 5 ¥t5 (D) SXts



2018 02/4 A sarki boltba otféle csokoladébol 6sszesen 120 tablat rendeltek. A
csokoladéfajtak darabszamanak ardnyat abrazoltuk az alabbi kordiagramon. A diagram
adatainak egy részét a tablazat tartalmazza.

Csokoladéfajta Jeldlés az abrian Tabla (db) Kozépponti szog

Tejesokoladé 50

Mogyoros csokoladé 90°

Etcsokoladé &\\\\\® -

30°

Joghurtos csokoladé

Fehér csokoladé 10

a) Ird be a tablazatba a hianyzé adatokat!
b-d) Az 6sszes csokoladénak hany szazaléka joghurtos csokoladé?

frd le a szdmol4s menetét!
A szédzalékot kifejez6 eredményt egészre kerekitve add meg!

2018_02/8 Minden kérdés utan karikazd be a helyes valasz betiijelét!

. : 6
Melyik pont van rajta az f (x) = Z + 2 fliggvény grafikonjan?

NG5 (B)(@26) ©0s51  ©(:3)



